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Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
(Nadosy-fele t i ú x )

Lova az előfizetések és a lap 
fl*étküldésére vonatkozó fölszó- 

lalások intézendók.

(Pécsi Hírlap.)

Sx*rk«s«t6l Iroda t

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. s í
hová a lap szellemi részét 

illető minden közlemény inté
zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

Megjelenik hetenként háromszor: kedden, csütörtökön és szombaton.
Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:
'Veidinqer N. utóda Dómján !.. Valentin K. fia (Széchenyi-tér). Hochrein József es fiai (Széchenyi-t- r Koszi Janos (fő-tér). BohmMano (fő-utcza) papir-és könyvkereskedéseiben

A községek megrendszabályozása.
Fée»*, 18tt4. i üli uh 23.

A belügyminiszter választói előtt Kolozson 
tartott beszédében részletesen nyilatkozott a köz- 
ségi közigazgatás tervbe vett reformjáról, mely 
abban kulminál, hogy a községi jegyzők ezután 
nem a községek által választatni, hanem az ál- 
lamkormány által fognak kineveztetni. Azt mondja 
a miniszter, hogy az adók egyéni kivetését, az 
njoncállitási teendőket, a közegészség s a köz- 
rendészet ügyeit a községi jegyző végzi, mindezek 
pedig állami feladatok lévén, kell, hogy az eze­
ket teljesítő közegeket a kormány nevezze ki.

Erre először is az a megjegyzésünk, hogy 
az adónak egyénen kinti kivetése, a községben tel 
jesitendő egészségügyi intézkedések , a község 
rendészeti ügyei véleményünk szerint sokkal kö­
zelebbről érdeklik a községet, mint az államot, 
tehát a községi önkormányzat hatásköréből épugy 
nem szakíthatok ki. mint azon községi ügyek,
melyekre a községek önkormányzati terét a mi-
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niszter is fentartandónak jelentette ki.
De nem is a miniszter által kiemelt teendők 

állami jellege az. a mi a községi jegyzők kineve­
zését szükségessé teszi, mert hisz ő maga is ki-
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jelentette, bogy a nagyobb községekben, melyek­
nek polgárai vagyonosabbak, hol nagyszámú intel­
ligencia található, ott ezeknek az állami felada­
toknak teljesítését ezután is a község által vá­
lasztott közegek kezében fogják meghagyni, tehát 
szerinte is nem okvetlenül szükséges, hogy minden 
állami feladatot mindenütt állami közegek vé­
gezzenek.

A kisebb községekre, tehát a jegyzői kö­
rökre nézve Hieronymi azzal indokolta a jegyzői
kinevezés szükséges voltát, mert azokban nem 
találkozván a jegyzüségre alkalmas egyén, a köz­
ségek kénytelenek az idegenből pályázok közül 
választani s igy nem a választók bizalma a döntő 
a választásnál, hanem az, hogy a megválasztandó 
bir-e elegendő qualilikációval ! Hát van-e valahol 
a világon qualiiikációhoz kötött állás, melynek 
betöltésénél, történjék az akár kinevezés, akár vá­
lasztás utján, nem az előirt qualiökáció az irány-

A „Pécsi Figyelő" tárczája.

adó s lehet-e a választási jogot illuzoriusnak mon-* * W
dani csak azért, mert a törvény a megválaszta­
táshoz bizonyos képesítés kimutatását Írja elő ? 
A miniszter ezen okoskodása szerint qualifikáció- 
hoz kötött állás egy sem lenne választás által 
betölthető, de viszont minisztert bátran lehetne 
választani, mert ahhoz nem kell qualifikáció.

És kérdjük, vájjon a miniszter által ajánlott 
orvosság, nem rosszabb-e az orvoslandó betegség­
nél ? Azért, mert a választáshoz nem elegendő a 
község bizalma, hanem a megválasztandótői quali­
fikáció kimutatása is megkivántatik, a kormány 
egészen elkobozza a községek választási jogát ; 
azért, mert a község néha ismeretlen pályázók 
közül kénytelen választani, az állam fog a kine­
vezések körül tapasztalt gyakorlat szerint a tize­
dik vármegyéből a községek nyakára ültetni oly 
egyéneket, kiknek eddig soha hírét sem hallottak, 
kik sem az embereket, sem a viszonyokat nem 
ismerik. Hát segítve lesz ezáltal a bajon, midőn 
köztudomású tény, hogy az olyan teljesen ismeret­
len egyének megválasztása ritkaságszámba megy, 
mert az mégis csak szabály, hogy a község lako­
saival és viszonyaival ismerős jelölteknek mindig 
nagyobb a kilátásuk a megválasztáshoz, mint a 
teljesen idegeneknek, a mit a kinevezésekről ep**n 
nem állíthatni

De az még hagyján volna, ha az állam az 
úgynevezett szorosan vett állami ügyeket a köz­
ségek hatásköréből kivéve, ezeknek, de csakis 
ezeknek ellátására állami közegeket nevezne ki ; 
de nem úgy lesz a dolog, mert az állam azon 
ürügy alatt, hogy a községnek állami ügyeket is 
kell végeznie, kinevez a község vagy jegyzői kör 
élére egy állami hivatalnokot, kinek az állami 
közigazgatás teendőin kivid a szorosan vett auto­
nóm községi ügyek ellátása körül is ugyanazon 
hatásköre lesz, mint a mostani választott jegyző­
nek. Elképzelheti aztán mindenki, hogy mily szá­
nalmas és nevetséges formája lesz annak a köz­
ségi autonómiának, melynek gyakorlatában a ki- 
nevezett állami jegyző fogja a községek képvise­
letét vezérelni, az ilyen önkormányzat mellett el­
érhetjük azt, hogy inég azt is a kormány fogja 
diktálni a községnek, kitől vegye a tenyészbikát

vagy melyik komi vessel tataroztassa a község­
házát.

No de Hieronymi egy fényes bizonyítékot 
hozott fel annak az átkos ellenzéki ráfogásnak 
megcáfolására, mintha a kormány az államosítás 
által csak a saját hatalmi körét akarná tágítani, 
mert büszkén utalt a közigazgatási bíróságokról 
szóló törvényjavaslatra, mely a hatalmi visszaélé­
sek elleni erős védbástya lesz. Már látjuk is kép­
zeletben, hogyan fogja összezúzni a hatalmaskodó 
községi jegyzőt ez a független ?) közigazgatási 
bíróság, melyben azoknak a kinevezett állami hi- 
vatalnokoknak lesz biztosítva a döntő többség, 
akik a kormány intenciója szerint maguk adták 
az utasítást a tőlük függő jegyzőnek a panaszolt 
hatalmi túlkapás elkövetésére. Akkor lesz csak 
boldog Magyarország, ha minden polgárának ösz- 
szes jogosítványai állami diskrecióra lesznek bízva ; 
mi azonban egyelőre ebből a boldogságból nem 
kérünk.

Hírek.
— Az nj földmivelési miniszter es­

küje.) F e s t e t i c h  Andor gróf szombaton délután 
lseidbe utazott, hogy ott mint újonnan kinevezett 
földmivelésügyi miniszter letegye az esküt 6 felsége 
kezeibe. Wekerle miniszterelnök már péDtek este 9 
órakor elutazott, egyelőre rövid tartózkodásra Aus- 
seeba, a honnan szintén lseidbe megy éa jelen lesz 
az eskütételen.

— (Hymen.) O r o s z y  Frigyes államvasuti 
osztálymérnök Nagy Kikindáról eljegyezte k  i n d 1 
Ilona úrnőt, Kindl Ferencz péesi gyáros leányát. — 
Yreuk Ferenc bosszuhetényi főerdész ma tartja eskü­
vőjét Nádasdon Eisenhut Emma kisasszonynyal

— (A  hirdetési táblák ) A városi tanács­
hoz egy ajanlat adatott be a hirdetési táblák felállítá­
sára Pécsett. A gazdasági választmány magáévá tette az 
eszmét, mert ez által egy régóta érzett közszükség 
nyer kielégítést. A választmány elhatározta, hogy föl­
hívást fog kibocsáttatni ajánlattételre, melyben az 
ajánlattevők tartozunk részletesen kifejezte , hogy 
milyen táblákat állítanak föl s hány helyen, milyen 
dijakat szándékoznak szedni, hány évre kívánnak 
engedélyt s mennyi bért hajlandók fizetni a város 
nak ? A városi és a törvény által előirt birdetmé 
nyékét az engedélyt nyerő vállalkozó ingyen ta r ­
tozik kiragasztatni.

Lenke halálara.
Loml.fjtkailH* idején szállott le h lelked n földre, 

Hajnali szellőnek szárnya  hozott vala le
Mint rózsát harmat, az édes anyának a csókja 

8 lá^y ölelése kisért téped egész’ a s.rig.
T ö b b  tavaszod nem lett, a halálnak az an g y a la  e l jö’t, 

Lombhul lás  idején lelked a* égbe vivé.

S/.uts Jenő

ElzUllött.
Irta: KOVÁCS ISTVÁN. -

< >tt találták meg a pálinkás hódé előtt. Meg 
kellett találni, keresztbe feküdt a jártián, a járó-ke 
löknek ki kellett kerülni. Az egyik karja lentmaradt 
az alsó lépcsőn, a feje lecsúszott a kövezetre s a 
homlokáról gyöngyöző verejték a mély lélegzetvéte­
létől felkavart porral összegyűlve barázdákat vont 
arcára : másik karja mellette nyugszik, ujjai néha 
idegesen megmozdulnak, mintha számlálna valamit, 
majd a levegőbe hadonáz, azután visszaesik karja 
újra tehetetlenül, nagyot koppauva a kövezeten. Fel 
»e jajdtil reá. nem érzi most a tájdalmat ; csak job 
ban összekucorodik, talán, hogy tagjait jobban elta­
karják a rongvok, melyek testet fedik Mennyin me

betett ez a nő keresztül, hogy idáig jutott ? . . Egy­
szerű, mindennapi történet : a bölcsőtől a pálinkás 
bódéig, a puha vánkostól az utca kövezetéig . . .

Anyja varrónő volt, apátián, anyátlan árva Ott 
görnyedt reggeltől estig a varróasztal mellett, hogy 
megkeresse a kenyérre valót, azért, hogy tovább dol­
gozhassák, hogy tovább viselje az élet nyomorát 
Egyebe sem volt. mint szépsége. A szépség pedig a 
szegény nőnek az élet átka. a férfinak biztos eariére 
a boldogság felé. Ha jött a varróból, sebes léptekkel 
ment lakása felé, abba a szűk kis szobába, mely 
csak szenvedésről beszélhetett volna. A saját árnyé­
kától is megijedt, ha egy lámpa, mellette elhaladva, 
előre vetette árnyékát. Egyszer két árnyékot vetett 
a lámpa eleibe, a saját s egy férfi árnyékát. - az 
után következett a régi történet. Szeretett, elbukott, 
csalódott Három szó egy egész élet története. Ki 
ítélte volna meg V . . .  A társadalom tudomást sem 
vett róla : a szegény nőnek elbukása menthető, a 
gazdagé szégyen.

Mikor fellábadozott a betegágyból, kis leányát 
ott hagyta a szomszéd lakóasszonyra, a templomba 
sietett imádkozni. Miért ? . . .  Hogy egészséges lett 
ú jra?  . . . Nem jobb lett volna-e reá nézve a halál ?! 
Útja egy fényes palota előtt vitte el ; a kapu tárva 
nyitva volt, a sok liberiás inas ott nevetgélt, várva 
a vendégeket. Ismerte ő nagyon jól ezt a helyet. 
Nem bírták a lábai, a feje volt nehéz a múltból 
felidézett zavaros gondolatoktól ; leült a kapu szeg­
letén levő kőre, bámult maga elé, s egy egy köny- 
csepp gördült le szeméből, a mint nagy robajjal egy-

| egy kocsi behajtatva mellette a kapu alá, a bent 
ülök pajzán nevetése megütötte füleit. Most jön a 
legfényesebb fogat ; a lovak toporzékolva ugranak 
félre a kapu előtt, a szolgasereg egyik része a gyep­
lőt ragadja meg, a másik része a szegény nőnek esik 
s lökdöai odább, félre a lovak utjából Egy fényes 
cilinderes ur hajlik ki a kocsiból, először megretten, 
azután zsebébe nyúl, s egy pénzdarabot dobva az 
utca kövezetére, érces hangon szól a szolgáknak :

— Ne bántsátok a szegény koldust, hadd legyen 
ő is boldog a mai napon, — imádkozik majd az én 
boldogságomért.

A nő a férfi láttára szivéhez kap, szeme elé 
vonja kendőjét ; hadd hulljanak a könyek keblére. 
Hátba olyan súlyúk lenne, hogy összezúznák azt az 
oktalan szeretni tudó szivet ! . . .  El, el e helyről. 
Hová? . . .  A templomba . . . Miért? . . . Most 
már van miért imádkozni. Erőtlenül hanyatlik egy 
térdeplőre; kiteszi maga elé az imakönyvet, a betűk 
összefolynak a szemei előtt a könyek özünén át, csak 
mély sóhaj száll fel sűrűn kebléből. Sóhajjal is lehet 
imádkozni . . . Az orgona megszólal, a templom két 
szárnyas ajtaja felnyílik ; csak úgy tódul be rajta a 
népség. Az utolsók közt jön egy sugár férfi s egy 
fehér aszályos nő lefátyolozva, mig a templom hajó­
ján végig mennek, úgy remeg az a nő ott az ima- 
zsámolyon. Az oltár elé érve letérdepelnek, a pap 
elkezdi az esketési szertartást.

A szegény nő könyei felszáradnak, most már, 
a mikor a köny elapad, akkor kezdődik a szivsza- 
kasztó fajdalom. Feláll az imazsámolyról, szemei va-
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-- 'K o ssu th  szob rára) eddig a pesti első 
hazai takarékpénztár legutóbbi kimutatása szériát 
156,ötí4 frt 56 kr. gyűlt egybe.

— (Uj kaszinó.) A pécsi kereskedelmi ifjú 
ság kaszinója vasárnap délelőtt tartotta alakuló köz 
gyűlését számos érdeklődő jelenlétében. A választás
eredménye következő : Elnök lett közfelkiáltással :

»

F ű r s t  Gyula, a kinek megválasztása a kaszinó 
felvirágzásának zálogát képezi. Alelnökök : Molnár 
János. Kiss Zsiginond. Titkár: Tausz Gyula. Helyet­
tes titkár : Strauszer József. Háznagy : Leichner 
Adolf. Pénztárnok : Weisz Ármin. Ellenőr : Dorner 
Henrik. Könyvtárosok : Fleischer Dávid, Fuchs Soma. 
Választmányi tagok : Berger Miksa, Csillag I., Engel
5., Wolf M., Fekete F., Schmitz S. Weisz Zsiginond, 
Müller K., Roth B , Kramer Mór, Véber F., Weisz 
Zs., Lövy M. Goldberger M. Számvizsgálók : Krausze
1., Tauszig A., Grünhut M., Pauncz G., Eizer F. 
Választott biróság : Reinfeld F., Raab G., Nagy A , 
Grünhut K., Becsei K.

— (D ifte r it isz  a  v id ék en .) Vaiszlón az 
elmúlt héten difteritisz ütött ki. Húsz gyermek meg 
betegedett, 3 meghalt, a többi még most is beteg 
— Kémesen egy kis leányka szintén meghalt difte- 
ntiszben a múlt héten.

— (A  b u d a p esti C aser io . A fővárosi 
államrendőrség pénteken délután letartóztatta Piccá- 
roni Miksa olasz mérnököt a Ganz-féle gyár alkal 
mázottját, mert a királyról sértuleg nyilatkozott. Picca- 
roni csütörtök este az Andrássy-ut egyik vendéglőjében 
mulatott néhány honfitársával, köztük volt az Opera 
több tagja is. Vacsora közben szóba kerül Carnot meg 
gyilkolása is s a társaság egyik tagja nagyon éli 
télte Caserio eljárását. Piccaroni, aki különben is 
sokat ivott, erre ingerült hangon igy kiáltott fel.

— Igaza volt Caseriónak. így kellene a mi 
koronás Carno nkat is megölni.

A társaság tagjai csak nagy nehezen tudták 
lecsillapítani s azutan eltávoztak. Másnap valaki a 
jelenvoltak közül Piccaronit feljelentette a rendőrség­
nél, mire elfogták Piccaroni tagadta, mintha ilyen 
szavakat mondott volna, különben is ittas volt, nem 
emlékszik arra, amit beszélt. Piccaroni négy év óta 
van a Ganz gyárbau alkalmazva és fölebbvalói szór 
galmas embernek ismerték. A gyár vezetői sohasem 
vették észre, hogy anarkisztikus vagy szociálisztikus 
eszméket hangoztatott volna. Lakását átkutatták, de 
semmi gyanús iratot nem találtak nála. Piccaronit 
mindamellett átkisérték az ügyészséghez.

— (C salád i ü n n ep .) A kis Peti igy szól 
apjához :

— Ugye papa, megünnepeljük a mai napot ?
Miért fiacskám ?

— Ma egy éve, hogy a mamával meglátogat­
tunk a fogházban, a hol be voltál csukva.

— (Ebekkel a  s é ta té r e n  já r n i tilo s .)
Ez a felírás olvasható a sétatér beiárata előtt ; s 
azt hinné az ember, hogy a mai világban, midőn az 
iras és olvasás nemes tudománya meglehetősen el 
van terjedve, ne  ilyen felírásoknak van is valami 
foganatja. Kellemetlenül csalódtunk — mint lapunk 
egyik barátja panaszkodik — ez a felírás hasztalan 
van ott Nem respektálják épen a kábítói emberek. 
Reggelenként akárhányszor láthatók urak a sétaté 
ren kutyák társaságában 8  ha még jó nevelésű kutyák 
volnának ! De nem ! Rakoncátlanok. S kiváló elő 
szeretettel tesznek kárt a virágokban. 8  ha megesik, 
hogy ő kutyaságaik büntetésre méltó tettei miatt a 
szolga raeginterpellálja uagy szerényen a kutyák 
tulajdonosait, figyelmeztetvéu a táblára, mely szerint

dúl tekintenek az oltár felé. Mit akar az a férfi ott V . . 
Ismeri nagyon jól a csábitót . . .  8  az a nő az ol 
dalán, hol neki volna a helye, ki az ő gyermekének 
életet adott ? ! . . . Letakarják a leendő uj párt a 
fátyollal s mikor leveszik, mint férj és feleség kel­
nek fel ; azután következik az áldás, a szertartásnak 
vége ; — mosolyogva lépdelnek karonfogva a tem­
plomból ki, csak egymást látják, rájok nézve most 
meghalt mindenki.

Az is, a ki oda támaszkodik a templom kijá 
rátának hideg oszlopához ? ! . . . Attól nincs mit 
félni, a ki reá tekint, azt hiszi, hogy bárgyú ? . . .  
Nézzetek most reá ! Szemei tűzoen égnek, a kő hi­
degsége magához téritette, fölegyenesedik, egyik ke 
zét homlokához emeli, másik kezét szivéhez szorítja, 
mintha a szivét elöntő keserűség kitörését akarná 
azzal megakadályozni. Egy pár lépés választja már 
el a boldogságot a boldogtalanságtol, s a no oda zuhan az 
uj pár elé eszméletlenül. Hallatlan botrány ; A nép 
összecsődül. Félre az útból koldus! Költőgetik, hiába ; 
a templom-szolga félrébb huzza azt az élettelen hűl 
lát. A szive szakadt meg.

Az uj párnak boldognak kell lenni, hiszen egy 
életbe került a boldogságuk.

A kocsiban oda hajik a fiatal feleség az orvos­
férjhez s gyöngéden kérdezte tőle :

— Nem ismeri édes, ki volt az a nő ? . . .
— \  alami koldnsnő, — valószínűleg szívszól 

hüdés érte.
— Koldus?! . . . Igen a szerelem koldusa volt.

(V»‘|̂ e köv.)

itt ebekkel járni tilos, még e kutyatulajdonosok ad­
ják a megsértettet s szidják a szegény szolgát, hogy 
meri a kutyák kedvtelését zavarni. Mivel pedig 
megtörténhetik, hogy a kitűnő példán okulva mások 
nak is kerekedik kedvük kutyáikat a sétatérre hozni 
s a sétatér könnyen kutyakiállitássá válhatik, felhív­
juk a rendőrkapitányság figyelmét e kutyaállapotra. 
Szerezzen érvényt annak a felírásnak ott a hejá­
rat előtt.

— (Tűz a vidéken.) Sátrán Józset M.-eg- 
regyi lakos háza a napokban kigyult s leégett. Ugyan­
ekkor a lángok martaléka lett Habler Antal szom­
szédos istállója is. A kar 240 frt. — Dombi István 
Berek tanyai gulyás f. hó 17-én a Sakavecz Salamon 
Palaj-pusztai bérlő zab földje melletti legelőn a nyájat 
őrizte. Közben pipára gyújtott s az égő gyutaszálat 
eldobta a száraz fű és gaz közé, a mi meggyulladt 
s ettől a nagy tábla zab is tüzet fogott s elégett. A 
kár <; 0  frt.

— (A  budapest pécsi kerékpáros táv- 
versenyre) már eddig is sok helyről jelentkeztek 
résztvevők, kiknek sorában képviselve lesznek a 
szombathelyi, zombori, kolozsvári, aradi nevesebb 
kerékpárosok. Pécsről, mint értesülünk, hatan fognak 
versenyezni. Az első beérkező, mint már megírtuk, 
a pécsi hölgyek diját is kapja, mely egy gyönyörű 
ezüst koszorúból fog állni. Ezen dij költségeire höl­
gyeink már eddig is szép összeget adományoztak. 
A távverseny alkalmából kiadandó E m l é k k ö n y v -  
b e megyénk és városunk notabilitásai, valamint az 
országos hirü sport férfiak Írtak érdekes közlemé­
nyeket A műhöz e nemben hasonló kevés jelent 
meg a magyar könyvpiacon.

— (Fölakasztotta magát.) Tóth Antal 
aderjási 61 éves öreg ember vénségére nagyon el- 
búsulta magát s elviselhetetlennek találta semmi jó 
val sem kecsegtető életét. Már két ízben próbált 
önkezével véget vetni életének, de hozzátartozói s a 
szomszédok mindig megakadályozták. F. hó 17 én 
azonban sikerült szándéka. Korán reggel elment az 
istállóba s egy gerendára fölakasztotta magát. Mikor 
megtalálták, már halva volt.

— (Magántisztviselők orsz. nyugdíj 
©gyöSiilete.) Az egyesütet célja, miként már a 
címe is mutatja, az egész ország tisztviselőinek, il­
letve a kereskedelmi alkalmazottaknak módot nyuj-w 9

tani arra hogy nyugdíjjal agg korukat biztosíthassák 
Hogy az egyesület kötelékébe minél több tagot sze­
rezhessenek, H i r s c h  Lajos a budapesti választmány 
kiküldötte Pécsre érkezett szombaton s a vasárnap 
délután megtartott értekezleten, mely elég népes volt, 
ismertette az alapszabályokat. Ezúttal megválasztot­
ták a szervező bizottságot, melynek elnöke P u r g e s  
Héla lett. E bizottság feladata lesz a nyugdijegyesü 
let pécsi helyi bizottságát megalakítani s az egyesü 
let részére tagokat szerezni.

— (A  verekedő Kakas.) Kakas István 
póksegéd hétköznapokon békésén gyur|a a tésztát, 
mely kiflik, perecek. zsemlék stb. alakjában kerül a 
uagy publikum elé. A ki ilyenkor látja, a világért 
sem tenné fel róla. hogy ő megbőszülni is szokott. 
Pedig ez történt vele vasárnap este nyolc óra tájban 
Honnan, honnan nem egyszer csak ott termett a 
Máj lath tér sarkán s egy ott nyugodtan álldogáló 44 es 
bakára tört, a nélkül, hogy ez még csak rá is né­
zett volna előzőleg. A baka esak akkor vett tudo­
mást jelenlétéről, mikor néhán\ ütést mért rá. De 
már erre a baka is kijött sodrából s megragadta 
nyakánál fogva a megtámadni ; hamarosan nagy dob 
nak használta a hátát s akkorákat puffogatott raja, 
hogy a péklegóny csak úgy nyögött bele. A tusa 
nem tartott sokáig, mert a péklegéuy kiszabadította 
magát a vasmarkok közül s elillant az Engel féle 
fürdő felé, hol köveket szedett föl s visszaosonva 
újra megtámadta a bakát. Kövekkel addig dobálta, 
inig arcán találta. Erre a baka kirántotta szuronyát 
s megtámadójára rohant. Időközben a lármára segé 
lyül jött egy katona barátja, kivel olyan alaposan 
elverte K ikast, hogy alig bírták fölszedni az clösiető 
rendőrök. Kakast később a közkórházba szállították, 
hol elmélkedhetik azon, hogy még se jó megtámadni 
a bakát, különösen ha az nem hantja az embert.

(Az adóprés megkezdi működését ) 
W e k e r I o miniszterelnök s pénzügyminiszter szi­
gorú rendeletet intézett minden egyes ra. kir. péuz- 
Ugyigazgatósághoz. melyben a hátralékban lévő kincs 
tari tartozások behajtását rendelte el. Mire tehát az 
aratás véget ér, Wekerle hadserege teljesen mozgó­
sítva lesz, az adóprés megkezdi működését s szólni 
fog a szomorú dobpergés. Azért tehát, a ki csak 
teheti, fizesse le esedékes tartozását, hogy megsza­
badulhasson a költséges végrehajtástól, mert Wekerle 
hadserege nem ismer könyörületet.

— Szégyelte a gyepmesterséget ) Iii- 
chauf Gyula Becsben látott először napvilágot. Apja 
kitanittatta inó-zárosnak, de neki nein tetszett a 
tagló Könnyebb hajlamai voltak. Hálából meglopta 
szegény apját 80 írtig s azzal Magyarországba jött, 
mert itt, mint ó gondola, nem igen csípik meg a 
tolvajokat. Kóborlása közben Szigetvárra vetődött, 
hol beállott Kovács József gyepmesterhez legénynek. 
Egy darabig csak meg volt, utóbb azonban erőt

vettek rajta ismét könnyebb hajlamai s f. hó 17-én 
mikor gazdája feleségével együtt a mezőn volt, fóL 
kereste a szoba kulcsát, kinyitotta az ajtót s a ládá­
ból 10 frt 50 krt ellopott, egy másik ládából pedig 
15 frt értékű ruhát vitt el és 8 zentlőrincre szökött 
hol a napokban a nagy vendéglőben épen akkor fog­
ták el, mikor az ott időző vándor cirkusz társaságba 
csapott fel — szolgának s ennek ürömére már áldo­
mást is ivott. Kihallgatásakor mentségül azt vallotta 
hogy azért lopott, mert nem akart tovább maradni 
gazdájánál. Szégyellj — úgymond — a gyepmester 
s> get, mert ő kitanult mészáros. Pénze nem volt az 
utazásra, hát lopnia kellett. Átadták a szigetvári kir. 
járásbíróságnak.

— (A  bankóhamisitás ) A bankóhamisi- 
tási ügyben Mohácson újabb letartóztatások történtek. 
Egy lakatossegéduél 30) drb hamis egy forintos ál­
lamjegyet találtak. A csendőrségi laktanya annyira 
megtelt az ezen ügyben letartóztatott egyénekkel, 
hogy a padlást és pincét kellett börtön gyanánt 
igénybe venni. K ö r u e r  esendőrfőhadnagy vezeti a 
vizsgálatot. K a r d o s  őrsvezető Budapestre utazott 
ujubb letartóztatások eszközlése végett A szombat 
reggeli hajóval négy csendőr fedezete mellett 8  ban- 
kóhamisitó érkezett Mohácsra.

— (Szenzációk a kánikulában.) A hi­
vatalok nyári álmukra szenderültek, a lapok ama 
lelkes honleányról kezdenek írni, ki négy egészséges 
ikernek adott életet, s aki — a körülményekhez ké­
pest — jól érzi magát. Tizenkét emeletes házak 
dűlnek össze Amerikában az uborka szezon kedvéért, 
s ama bizonyos cápa is feltűnik ma-holnap, majdnem 
minden álló és folyó vízben. Az újságírók ilyenkor 
minden szimatoló képességüket előveszik, hogy a 
hőség dacára a nyájas o vasúnak friss hírekkel szol­
gáljanak. Az uborka szezon hivatalosan ugyiátszik a 
múlt vasárnapon köszöntött be, mivel a/, egyik fő 
városi napilap elevenen fogatta ki egy szerelmes le­
ány hulláját a Dunából, a kerepesi utón pedig egy 
robogc'» lóvonat elgázolt egy vak napszámos asszonyt. 
Az ilyen hírek aztán a kalendáriumnál is ékesebben 
bizonyítják, hogy egyszerre derékig merültünk & 
kánikulába.

— (A  huszárok távozása Mohácsról.) A mo­
hácsi huszár-század szombaton Tolnára ment hadgyakor­
latokra s ezzel — s»k megtört szív  hátrahagyásával 
— végleg eltávozott Mohácsról. A kaszárnyát vegyes 
bizottság vette át, melynek tagjai voltak a vármegye 
részéről Trixler Károly főszolgabíró, Serli Sándor dr. 
járasorvos és az államépitészeti hivatal kiküldötte, a 
varos részéről a biró s a jegyző. A város kaszár­
nyája immár üres ; hogy mikor veri fel a katouaság 
megint a csöndjét, azt senki sem tudja az országban.

— (Ügyes csirke-tolvaj.) Nagy baj ért 
szombaton egy garéi menyecskét, a ki vagy 1 0  pár épen 
kirántani való csibét hozott be a pécsi piacra. Szép 
sorba lerakta ókét s azután teljes jó érzettel várta a 
vevőket. Nem is késtek soká s három asszony sze­
mélyében csakhamar megjelentek. A menyecske a 
nagy kereslettől elkapatva, csibéinek árát igen ma­
gadra tartotta s azt is kijelentette, bogy a mondott 
árból biz ő nem enged még a Herkó páternek sem. 
Mi természetesebb tehát, megkezdődött az alkudozás, 
mely jó negyed óráig tartott s a melynek végeztével 
már csak két asszony volt jelen. A vásár nem sike­
rült A menyecske tovább álldogálva, kezdé magában 
számlálni, hogy mennyit is kapott volna, ha most 
egyszerre mind eladja a csibét ? Jaj, de az asszony­
nál nem olvan könnyen megvon a számolás tudomá 
nya, kezdte tehát a csibéket újra megolvasni s ijed 
tében majdnem hanvat esett, mert a legszebb három 
párnak, sem pedig az árának semmi nyoma. Meg­
kezdődött ekkor a siras rivas, no meg a tolvaj kere 
sése, de hiába volt minden, mert bizony az ügyes 
tolvajnak se hire se hamva nem volt. Szegény 
menyecske aztán sírva sóhajtozott: „Oda van egy 
szép cifra viganó \u

— (Vadházasság; vég© ) Mikor ezelőtt 7 
hóval Nyanyai Ignác pécsi munkás Szentlórincen 
Vencel Marival „összekeltu, nem volt más tanujok, 
csak az a kis kanári madár, mely a szófiában sze­
relmi dalt csicsergett, de megvolt szerelmük, mely­
nek örökkévalóságában mindketten rendületlenül hit­
tek. És a hit boldogít. Hónapokon át az idillt semmi 
sem zavarta A férfiú dolgozott, erősen dolgozott, 
hogy minél több pénzt szerezhessen, s a keresmény­
ből elégedetten éldegéltek, mint galamb a párjával. 
Egyszer azután a férfiú megbetegedett s nem volt 
kereset. Hja, ha nincs kereset, akkor nincs szerelem. 
Okoskodott magában a nő s hallani sem akart az 
ápolás gondjairól. Hja a betegség pénzbe kerül. 
Kórházba küldte a „szeretett** férfiút, ki el is jött 
Pécsre, de nem akart kórházba menni, hanem szü­
lőihez tért. Ezek visszaküldték „nejéu-hez :

Ha megbetegedtél a kenyérkeresesben, menj 
haza s ápoljon a „nőd.*

Mit tegyen ? Visszament Szentlőrinere, hol to-
~  w I

gadtatása korán se volt szívélyes. A betegség s 
csalódása a „szeretett nőu ben elkeseredetté tette. 
Hát csak addig van becsülete előtte, míg dolgozni 
képes?! Bement a lakásba f. hó ló ikén  a no tá ­
vollétében s a jobb napokban az almáriumba élteti.



40 irtot * különféle ingóságokat magával vitte. Ezen 
h pénzen fogja magát gyógyittatni. „Hűséges élet- 
társa" azonban lopás miatt panaszt emelt ellene, 
mert a 40 trt — úgymond — nem közös szerze­
mény, hanem a sajátja, mit akkor vett ki a posta 
takarékpénztárból, mikor „összeálltak." Hogy kié a 
h pénz? S bünös-e Nyanyai ? A bíróság fogja el 
dönteni.

— (M oh ács v id ék én  az a ra tá s)  az egész 
vonalon már be van fejezve. A cséplési munkálatok 
javában folynak. A termés a gabona minden nemé 
ben kitűnő. Búzában az eredmény menyiségileg oly 
kedvező, mint emberemlékezet óta nem. Mohács, 
Németbóly, Kéménd és Izsópén tett próbaméretek 
szerint hozama kát. holdanként 14 — 1 6  métermázsa, 
ami szinte hihetetlennek latszik. Minőség tekinteté­
ben szintén kitűnő súlya htlként 78—81 klg. Svájc­
ból már is érkeztek Mohácsra felszólítások búzában 
való ajánlattételre. Remélhetőleg élénk kivitel lesz 
az idén e relációra. A rozs termése úgy mennyiségi 
leg, mint minőségileg szintén kifogástalan. Hozama 
kát. holdanként 8 - 1 0  mm, minősége jó. Z a b  jól 
áll, bő termést igór. A t e n g e r i t  a hosszantartó 
szárazság már veszélyeztette a szombat éjjeli kiadó 
eső azonban kitűnő befolyással volt fejlődésére 
B a b n a k  az eső már későn érkezett, mert az 
aszály miatt teljesen összeszáradt. 8  z ő 1 őben a fi11 - 
oxera áltál meg nem támadott helyekenjó termés 
várható.

~ (Véresre verték.) Hab Isván sellyei 
urad. gulyást, a midőn a napokban kákicsi korcsmá­
ból a gulyáshoz akart menni, Diszperger András 
iványi lakos orvul megtámadta több társával s véresre 
verte, mert haragosa volt neki,

— (A  tűzoltó mulatság: jövedelme.) A
f. hó 15 én megtartott tűzoltó mulatság alkalmával 
befolyt jegyekből : 241 frt 90 kr ; felülfizetés volt : 
27 frt 80 kr, tombolából : 72 frt 28 kr, összesen 
344 frt 98 kr. Kiadás volt: 170 frt és 10 kr. Tiszta 
jövedelem : 108 frt 82 kr, melyből a városi önkéntes- 
és a Zsolnay tűzoltó testületre esett egyenként 84
41 kr. Felültizettek : Schóbert Istvánné 4 frt 10 kr, 
Nick Károlyné 2 frt, Skrobay István 3 frt, ifj. Pi- 
ribauer János 2 frt 40 kr, VVachauer Károly 1 frt 70 
kr, Zsolnay Miklós 2 frt 10 kr, Erretb Antal 2 frt,
N. N. 1 frt 10 kr, N. N. 1 frt, Resch Lajos 1 frt, 
Klobucsár Mihály 80 kr, Ruprecht János, Szabó 
János, Kész István, Póth Vilmos 70—70 kr, Schmidt 
János 50 kr, Gutgesel Lajos, Graumann János, N. 
N., Járányi 40—40 kr, Pertl, ifj. Fogl János, N. N 
20—20 kr, Pergl, Molcz, N. N. 10 —10 krajcár. 
A tombolához n y e r e m  é n  y t á  r g y a k a t  adtak : 
Zsolnai Vilmos 60 drb, Langer nővérek 4 drb, Fis­
ser 7 drb, Kovács István 1 drb, Szemes Sándor 1 
drb, Ernhaft Nándor 1 drb, Sternicska Sarolta 3 
drb, Köpf Anna 3 drb, Benczenleitner 1 drb, Tau 
szig Ármin 12 drb, Ungár k. a. 1 drb, Szilinczki 
Lajosné 1 drb, Strausz 3 drb, özv. Nettéi Kezsőné
1 drb, Dóri Istvánné 1 drb, Skrobay Istvánné 2 drb, 
Hillerbrant k a. 1 drb, Katolikus Legényegylet 1 

drb, Reeh György 21 drb, Pollák Samu 3 drb, ifj. 
Erreth János 2 drb, Márksz Nándor 1 1  drb, Márksz 
József 1 drb, Ilámerli János 4 drb, Csukás Zoltán
2 drb. Majerszki József 7 drb. Hibás 2  drb, Rostás 
Géza 1 drb, Rupprecht Nándor 2 drb, Váradi Ferenc 
2 drb, Mersenerka Ferenc, Dollinger András, Littke, 
Gántner Ferenc, Hámedli, Beier József, Nagy Mi­
hály, Nőegylet, Kovács Antal 1— l drb. A kegyes 
adományokért a városi önkéntes tűzoltó testület és a 
Zsolnay-gyár tüzoltótestülete hálás köszönetét nyil­
vánítja.

Gyári főraktár arany és ezüst órákból, 
különlegességek arany női órákban, to­
vábbá : Ebédlő-, Salon-, ébresztő- és konyha-órák 
pontosságra kipróbálva. Orvosi és fürdóhőmérők és 
kitűnő Aneroid légsulymérők legjobb holosterik 
szerkezettel Schönwald Imre órás és éksze­
résznél Pécsett, Király-fő-utcza a hattyú termek 
épületében.
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Adakozások a pécsi Kossuth-szoborra.
in

K o s s u t h  L a j o s  Pécsett felállítandó szobrának 
költségeire a pécsi kölcsönös segélyző egylethez a 

következő adományok folytak be :
B r a n d  János ügyvéd Mohács 5 frt. P a ­

t a  k y Luczidus irg. r. főorvos és igazgató (Pécs) 
2 frt. J a s e k Alajos körjegyző Himesháza 1 frt. 
E r r e t h  János országgyül. képviselő ivén Erreth 
Lajos 150 frt, Schwarz Frigyes dr. 10 trt Kaufer 
Mér dr. 7 frt, Blau Adolf dr. 3 frt, Bokor Emil dr. 
5 frt, Kerbolt Pál 5 frt, összesen 180 trt. T r o l i  
József dr járási orvos Siklós 1 frt B r á z a y Kál­
mán pellérdi földbirtokos 100 frt C s eh Gyula kör­
jegyző ivón (Darázs'i Szinger Béla 1 fit, Kováts

László 50 kr, Major Sándor 50 kr, Heni József 30 
kr, Woldug József 50 kr, Wirtt József 50 kr, Sin­
ger Vilmos I frt, Cseh Gyula 1 frt, összesen 5 frt 
30 kr. J  i 1 1 y Ignác körjegyző ivén (Mágocs.) Jilly 
Ignác 1 fit, Inhof János 40 kr. Stocker Ferenc 20 
kr, Muller György 30 kr, óváry  János 50 kr, Hüb- 
ner K. 50 kr. özv. Szép Gézáné 50 kr. Unger József 
30 kr, Feuerstein Janó 50 kr, Honig Mór 50 kr, 
Friedmann 30 kr, Schwarz Zsiga 50 kr. Honig Ja ­
kab 50 kr, ifj. Honig Jakab 20 kr, Honig Sámuel 
50 kr, összesen 6  frt. 70 kr. P é c s i  N e m z e t i  
C a s i n ó 50 frt. C z u p y Ede körjegyző ivón (Pa- 
tacs) P a t a c s  k ö z s é g b ő l  Czupy Ede 1 frt, 
Bencze János 50 kr, Csordás Gábor 10 kr, Lőrinc* 
János 10 kr, Nagy Vendel 10 kr, Sebők György 
10 kr, Csizmadia Mihály 10 kr, öreg Pápa János 
10 kr, Kann János 20 kr, Vörös József első 10 kr, 
ifj. Tóth János 20 kr, Vörös György 10 kr, Turobi 
János 1 frt, Bakó János 10 kr, Rostás József 10 kr, 
Vörös József 10 krj Pirisa Jánosné 03 kr, Lőrincz 
József öreg 20 kr, Lőrincz József vál 20 kr, Józsa Jó ­
zsef 10 kr, Tóth Józsel 10 kr, Fata Ádárn 10 kr, 
Marton Lőrinc 10 kr, Vörös István 05 kr, Dabi J á ­
nos 20 kr. Hergyó Istváu 10 kr, Tóth János Lajos 
1 0  kr, Vörös Józef pecsenye 10 kr, Pápa János 10 
kr, P'risa 05 kr, Lőrincz János bati 20 kr, Kis 
Tóth József 20 kr, Lőrincz József vast. 20 kr, Kis 
Dabi János 05 kr, Szűcs Ferencné 4 kr, Máté J á ­
nos 05 kr, Kovács Pál 10 kr, Tóth Ferenc 05 kr, 
Tombi János-30 kr, Kis Tóth György 30 kr, Lusz 
íig Miksa 50 kr, Kis Vörös József 10 kr, Patacs köz 
ség 3 frt, Kocsis Béla 50 kr, Herendi Dezső 50 kr, 
összesen 1 1  frt 62 kr.

Tanügy.
Értesítő a ..Hübner" féle leányne­

velő és tanintézetről Kassán. A „Hübner" 
féle leánynevelő- és tanintézet a vallás- es közokta­
tásügyi minisztérium engedélye folytán a nyilvános 
tanintézetek jellegével van felruházva. A tanintézet­
tel kapcsolatban van egy internatus is. Az intézet 
feladatává teszi : az ifjú leánykák szivét és eszét, 
kedélyét és értelmét szeretetteljes bánásmód és cél­
szerű tanítás által összbangzatban fejleszteni. Ennek 
elérése végett nem mulasztja el felhasználni mind 
azon okszerű eszközöket, melyeket a nevelés és ta­
nítás terén szerzett tapasztalatok javainak A taní­
tás és nevelés a legujab miniszteri tanterv alapján 
van megállapítva a leánynevelő tanintézet számára. 
A kézimunka tanítására nagy gond fordittatik. Lá 
togatásokat az intézet növendékei hetenkint egyszer, 
vasárnap délelőtt 1] — 12-ig fogadhatnak. Minden 
hónapban egyszer, a bő első vasárnapján mehetnek 
ki szüleikhez, illetve a szülők által megnevezett ro 
kon vagy ismerős családhoz. Az intézetbe felvett 
leánykáért ellátási dij fejében, 1 0  hónapból álló is­
kolai évri‘ 200 frt. fizetendő. Tandíj fejében osztá- 
lyonkint, u. m 1—2. osztály 3 frt;  3 —4. osztály 
4 frt ; 5 — 6  osztály 5 irtot tizet havonként ; testvé 
reknél 1 frttal kevesebb. A beiratási dij 1 frt. A 
francianyelv oktatásának dija havonkint 1 frt A 
zenetanitásért p>‘dig hetenkint 3 órával havonkint 
3 frt. A tanítás és ellátási dijat a szülők vagy roko­
nok havonkint vagy negyedévenkint űzethetik s 
ugyanakkor a növendékek esetleges költségeire, u.
m. könyvekre, iró- és tanszerekre szintén hagynak 
némi előleget az igazgatóságnál, mely erről a leg 
közelebbi alkalomkor a szülőknek pontos kimutatás­
ban elszámol. A megkezdett negyedért jár»') összeg, 
kimaradás esetén teljesen megfizetendő. Felvételre 
jelentkezhetni az intézet igazgatónőjénél, Hiibner 
Gabriella, (Kassán fő utca 76 sz.) ki levélben való 
megkeresésekre is szives készséggel szolgál minden­
nemű felvilágosítással.

Művészet, irodalom.
A  .K ü lfö ld - citnű érdekfeszitő igen díszes 

hetilap legújabb száma R o s e  h e r  Vilmos arcképét 
hozza magas szárnyalásu vezércikk kíséretében 
Azonkívül Z o l a  „Lourdes" regényének közli mind 
nagyobbszerüen fejlődő folytatását és O u  id  i n a k  
hires regényét „Syrlin-t". H o 1 g e r D r a c b m a n n  
gyönyörű költeménye a „ N i r v á n a "  nagy hatással 
van a lólekre. Többi változatosabbnál változatosabb 
cikkei és novellái pedig igen élvezetes olvasmányt 
nyújtanak. A 1 p szerkesztői Cserhalmi II. Irén és 
Gerő Attila nem sajnálnak semmi fáradságot, hogy a 
lapot minden tekintetben kiválóvá tegyék. Kivánatra 
mindenki ingyen és bérmentve kap inutatványszá 
mot. Előtietési ára negyedévre 2 frt 50 kr. Szerkesz 
tőség és kiadóhivatal Bpest Nádor-utca 15. I em.

Közgazdaság.

a baromfitenyésztőnek sem Iájául meg a feje a t a r ­
tásból eredt bajok miatt. Ám a tartás és tenyésztés- 
beli gondok oly mérvben nagyobbodnak nála, a 
milyenben a rendelkezésre álló tér kisebbedik ; mert 
mindhiába, a baromfinak is éltető eleme a szabadság 
és szűk fogságban özönével származnak a bajok, 
mert hibák nehezen kerülhetők ki. A kacsának szük­
sége van vízre, legelőre, szűk baromfi udvarban iz- 
gágái által kellemetlenné válik. Szükebb helyen inkább 
boldogulunk a luddal, mintsem vele. Épp úgy a 
húsra való tenyésztéssel, mintha tojásnyerést szán­
dékolnánk. Nem akarom azt állítani, hogy olyan 
egyén, kinek szabad tyuklegelője nincsen, egyáltalán 
ne foglalkozzék tyuktenyésztéssel, de ha erre szánta 
magát, legyen készen reá, hogy a csak legszigorúbb 
tisztaság és észszerű gondos tartással fog némi ered • 
mónyt érni. A baromfiéi legyen száraz és világos s 
a hidegtől lehetőleg védett, de épp oly kevéssé taná­
csolom a fűtést, mint a lóganéjnak a tyúkólban való 
felhalmozást. Nagyobb hőre általában nincsen szük­
ség, csak a fagytól óvhassuk meg a baromfit Tiszta 
homok és hamu szintén jobb a szalmával való al- 
jadzásnál. A mész elkerülhetlen, azért gondos­
kodjunk a baromfi udvarban mésztürmelékről s arról, 
hogy a járás-kelésnél kaparó hajlamukat kielégít­
hessék. A tyuk mindentevő, tehát lehetőleg változa­
tos takarmányról kell gondoskodni, mellőzve a sós és 
ecetes konyhai hulladékokat. Zöldtakarmány után 
szebb és izletesebb tojást nyerünk, de este a tojók­
nak szemes eleséget adjunk. Az eleséget lehetőleg 
kisebb adagokban szolgáltassuk. A konyha és kert­
beli hulladékok mellett igen jó szogálatot tehet az 
elaprózott sárga vagy burgundi répa. De egy darabka 
fejes saláta, vagy egy répa egészében is csemege 
számba mehet. Gondoskodjunk hushulladékokról, 
vagy amerikai husbulladék-lisztről, 5 —10 gramm 
fejenkint igen célszerű pótlék. Az itatásnál pedáns 
tisztaságra ügyeljünk s a baromfit mindig szemmel 
tartsuk, hogy az egészségi állapotában bekövetkező 
bármely változást azonnal észlelve, a bajt lehetőleg­
megelőzzük, mert a szűk tartás magában véve is 
kedvezőtlen állapot, miből könnyen nagyobb baj 
válhat. —ő.

BaromfitartÁs szükebb helyen. Ot t
bol a baromfi kedve szerint kóborolhat, majorudvar 
ban, szántón, réten, legelőn ; hol zöld fűben, szemes­
életben. rovarokban dúskálhat, fris vízben hiányt nem 
szenved, ott nem csak neki van gyöngyélete, hanem

Szerkesztői üzenetek.
N y. S z t .  E r z s é b e t  k ö z s é g  e l ö l j á r ó ­

s á g á n a k .  Az önök nyilatkozata egész terjedelmé­
ben nem közölhető, mert nagyon hosszú. A cáfolat 
különben olyan, hogy csak megerősíti a kérdése* 
közlemény tartalmát. A végső részt azonban közöl­
jük : „De ba már ennyire vagyunk, a hir beküldője 
bizony jobban tette volna, ba meglátja azt. hogy a 
község végén levő uradalmi istállókból az uradalmi 
közkút mellett esős időben végig foly a szemét leve. 
undorító bűzt terjesztve. Ez ám a „kolera fészek", 
ez ám a „kirgiz állapot." Legyenek meggyőződve, 
ha a hir beküldőjének tudomása lett volna erről is, 
nem hallgatta volna el.

K i v á n c s i .  Fogas kérdés melyre határo­
zott feleletet adni a szóban forgó ügy teljes ismerete 
nélkül bajos. Azonban mindenesetre helyes lesz, ha 
láthatóvá teszi magát.

L a p t ii l h j (I o il o n :
NAGY FERENCZ.

Felelőn âierkrAi'ô: 
PLEININGER FE.1ENCZ

S r Afkenfttő :
BOGÁTHY MEOÁRD

8558. ez. 
tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.
A póe9 Í kir. törvényszék, mint telekkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Hernesz Jánosné szül. 
Gebhard Magdolna végrehajtatónak Hofiehlm-r Lipót 
és neje Hernesz Josefa végrehajtást szenvedő ekeni 
2 0 0  frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a pécsváradi jbiróság területén levő a na- 
dasdi 1007 sz. tjkvben foglalt f  401 hrsz. 226 sur-» iinu 
házra és udvartérre az árverést 1800 frt ban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, s hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlan az 1894. évi augusztus 
hó 1. napján d. e. 10 órakor N ád iad  
község: házában megtartandó nyilvános árveré­
sen a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 1 0  százalékát, vagyis 180 forintot kész­
pénzben , vagy az 1881. LX törvényezikk 42. 
tj-aban jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hé l én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8  Í5 ában kijelölt ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. ez. 170 § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt át*zolgaltalni.

A péesi kir. törvényszék, mint tlkkvi hatóság 
1894. évi április hó 9 napján.

Bogyay P o n g rá cz .
kir. tm i^ki bíró.
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IEI i r d e t é s e l i :

Országos Magyar Kölcsönös Biztosiló Szövetkezet
Budapesten, VI., K áróly-körut 3. s/irn .

9769. sz. 
tk vi 1804. Árverési hirdetmény.

Az igazgatóság tagjai :
Teleki Géza gróf elnök , ílsávossy Béla alelnök, Amlrássy Géza gróf, 
Ahsbahs Leó lovag, Dessewffy Aristul, Komjáthy Béla, Megyeri Krausz 
Lajos. Péehy Tamás, Rothkugel Arnold lovag, Rudnyánszky Béla, Szent­
királyi Kálmán, Sztáray István gróf, Szönyi /sigmond. Teleki Sándor gróf.

Vezérigazgató : Szönyi Zsigmond.

Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására hozni, hogy főűgynök- 
ségünket Baranya vármegye területére IV esvárosi székhelylyel

BREUER MIKSA urra
ráháztuk.

Dijaink úgy az épület- mint az á ta lá n y b izto srá st illetőleg sokkal 
olcsóbbak lévén, mint a többi intézetek dijai, felkérjük Baranya vármegye 
közönségét, hogy biztosításait szövetkezetünknél eszközöltesse.

Különösen olcsó dijakat állapítottunk meg a sza lm ás e le ség  és ta 
karm án y k é s /le te k  biztosítására.

Felvilágosítással nevezett főügynökünk szivesen szolgál.W * - W
A midőn a n. é. közönség szives pártfogását kérjük, maradtunk

tisztelettel

A pécsi kir. tszék miut tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Spitzer Jaeab 
pécsi lakos végrehajtatnak Mayer János belvárdi lakoH végrehajtást szenvedő 
elleni 53 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir 
törvényszék illetve a pécsi kir. jbiróság területén levő Belvárd község határában 
fekvő a belvárdi 384. sz. tjkvben felvett 2038. hsz. 130. sorsz. inalomházbó] 
udvar és kertből L'033. és 2037. hsz. részletekből Mayer Jánost illető részre 
a belvárdi 153. tjkvben 2 1 1 0 . bszsz. fekvőségből Mayer Józsefet illető részre' 
a belvárdi 424. bszsz. tjkvben ielvett f  199/b hsz. egész ingatlanra, végül á 
belvárdi 507. sz. tjkvben felvett + 2044. bszsz. szőlőből Mayer János illető 
részre az árverést 1175 frt, 140 frt, 60 és 306 frtban ezennel megállapított ki­
kiáltási árban, amennyiben az önkéntes árverés meg nem tartatnék elrendelte, s 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1494. évi augusztus hó 25 
napján d e. 10 órakor B e lvárd  község házában megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 1 0  százalékát 
vagyis 117 frt 50 krt, 14 frt, 6  frt és 30 frt 60 krt készpénzben, vagy az 18«1, 
évi LX. t. ez. 42. R ábait jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi no 
vember l én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 . 85 ban kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. ez. 170. a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1894. évi ápril hó 25
• »napján

Bogyay I’ovigrát*/.

Országos Magyar Kölcsönös Biztosító Szövetkeze! kir. fzéki bi ó.

r ,

Kapható Pécsett :
Grüuhuth és Hirschhr főraktár
Alt én Rohm
Beierz Károly
Dobsz a v Antal
Kizer János
Gyiinothy Gyula
Herdlein Lajos
Hainp̂ l Ede
Hollósy Adolf
Klobucsár Mihály
Koszi János
Lcicbtner Mór
Lili János 
Lehner János 
Mautner Mór
Molnár János 
Markus S.
Mitzky Mór 
Práter János 
Pi aindi Gyula 
Hsah Gábor 
Ifi. Rézbányái János 
Reinfeld A,
Simon János
Spitzer Jakab 
Slovak Mór
Sperl Vilmos 
Tóth Vilmos 
Wallerstein R.

Csak is

„Z A C H E  R L  I N T 1
kell kérni, mert ez a legbathatósabb éa legbiztosabb

i r t ó s z e r  r r r i r r d . e r r r r e r r r " ü .  f é r e g :  e l l e n . .
A legnagyobb bizonyíték az eddig el nem ért erő és jóságáról, annak rendkívüli elterjedése, mert nem 

sonló szer, melyet kelendőségben a , ,Z A C H E R L IN 11 huszorosan felül no múlna.
Azonban mindenkor „Z A C H E R L “ jegyíl lepecsételt üveget kell kérni. Minden más értéktelen utánzat. 
Arak palaczkhan : 15, 30, 50 kr, i frt, 2 frt. — A Zacherlin gazdálkodó 30 kr.

létezik ba

Weber Fereucz 
Wertheimer Ch.
Zsivánovit* Károly
Reeii VilmoH oz v.
Spitzer Imre
fcipócz l*tváu pyógynzert. 
Buzit" Mátyás

iionyhád :
Traiber A. F. 
il r in 1 Adolf

Bar.- Szabolcs : 
Fóliáit Gábor

Bar.-Szt. Lőriucz : 
Gebauer Tivadar

Villányon :
Gyimóthy Jákó.

Vörösmart :
Thury Dáné*

Szigetvár :
O-i 8'tdál Gu**//áv

Dombóvár : 
Kaĉ kuvie* Jeli'*
Spitzer József 
Paunca Adolf

Bátasaék :
Mayer Gusztáv 
Richard* József 
G*cy y  Nép. János

Mobácson :
Auber Nej». János
Pietzlinayer Alajos
Freund és társa
Bachrach Győző
Stransingei Gyula
Toldy Igoá<z

Siklóson :
Paunz G»*zh
Kdrscbner M 
Bárány Sándor és társa 
Nendfvich D* />ő gyógy «z. 
Sesits Milán 
WeingoldiM r .J.

Nyomatott Taizs Józsefnél Pécsett, 1891




